

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en la capital y en Alberca, Palmar, Beniaján, Torreagüera, Algezares, Monteagudo y Cabezo de Torres, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

Seis aviones facciosos derribados en lucha aérea sobre Madrid

“Los defensores de Madrid están dando un ejemplo, que sólo tiene igual en la Comuna de París y en la revolución proletaria rusa”

según Dimitroff, el gran dirigente del proletariado mundial

LA LUCHA EN EL CENTRO

BALANCE DE UNA GESTION OFICIAL

UN GOBERNADOR “QUE DA LA CARA”

La importancia del mitin que se celebró el domingo, organizado por el Partido Comunista, es cosa que todos habrán meditado. Esa importancia no estriba sólo en la grandiosidad del acto, ni en la calidad ni en la cuantía de las adhesiones que en él se recogieron clamorosamente, sino, también, y de una manera especial, en el tono de las cuestiones tratadas y en lo que representa como ejemplo y línea de lo que deben ser los “nuevos modos” en la política española.

El Partido Comunista puede sentir un legítimo orgullo por el balance que cualquiera puede hacer de ese acto; es decir, de la aprobación entusiástica y unánime — más que aprobación: adhesión y solidaridad — que todos los oyentes, cientos y cientos de obreros y antifascistas, responsables y delegados de organizaciones proletarias y democráticas, prestaron a la actuación honrada y fiel de un militante comunista en el cargo de gobernador civil de Murcia.

Pero lo significativo del acto trasciende de la esfera reducida del Partido para convertirse en manifestación brillante y elevada de la política del Frente Popular en todos sus matices, pues lo que allí se planteó fue el ejemplo de una conducta sujeta a la responsabilidad y a la orientación del Frente Popular, no sólo como bloque de las fuerzas antifascistas — representadas en el Gobierno y en los Comités locales —, sino como línea política adecuada a las circunstancias presentes e indispensable en estas horas de lucha.

El camarada Giorla explicó su gestión en el Gobierno civil. Tan apasionadamente se ha discutido esa gestión y tan absurdas e indignas maniobras se han forjado en torno de ella, que algunos elementos — interesados en dividir a la clase trabajadora y en resquebrajar el bloque de las fuerzas obreras y democráticas — esperaban — ansiaban — del orador declaraciones escandalosas y palabras violentas. El discurso del camarada Cabo Giorla fue, al contrario, una pieza convincente por su claridad y su sencillez, rotunda por las razones y los argumentos expresados, y, a la vez, prudente y serena en la elección de cargos y frases que nadie puede desconocer y que todos deben en lo sucesivo evitar y corregir. Provehosa disertación, por sus enseñanzas,

zas, por la experiencia que se recoge en ella, y por su nivel político, demostración de una conducta ejemplarmente ajustada a la línea del Gobierno, y tan firme en nuestro camarada Giorla, que a la hora en que otros precipitan su salida o procuran pasar inadvertidos ante el pueblo, sale a la calle y entrega su gestión al juicio de las masas.

Grandioso acto el del domingo. Marca una senda, y señala el cumplimiento que saben prestar de sus deberes los militantes del Partido Comunista. Magnífica demostración de fuerza, de pujanza material y de robustecimiento moral, de autoridad ante las masas.

El mitin no fue un acto de partido, aunque en torno al glorioso Partido Comunista se sumaron ayer, el apoyo y la adhesión de miles de hombres, personalmente congregados o presentes en la delegación que llevaron Comités y responsables de partidos políticos y de organizaciones proletarias. Todos los partidos del Frente Popular y la totalidad de los Sindicatos de la U. G. T. de Murcia estuvieron representados en el mitin del domingo. Fue la solidaridad de Murcia antifascista con la actuación de un gobernador del pueblo. El acto en sí es un gran testimonio; la serie de actos, un día y otro, de las organizaciones de toda la provincia, refuerzan el testimonio y denotan la evidencia.

No obstante, Giorla cesa como gobernador de Murcia. Aceptamos ese sacrificio que con promesas de la unidad se nos hace obligado. Y pedimos a todos que hagan cuanto sea preciso y exigible para que la intención que ha movido los dictados del Gobierno no sea vana, y que nadie pretenda cobrar en lo sucesivo la prima de la unidad — como se dijo el domingo —, pues el pueblo que con tan singular desagrado ha acogido el cese del compañero Giorla, pero ha contenido su protesta, quizás no comprenda nuevas concesiones y transigencias. Todo tiene un límite, a todos nos obliga la unidad antifascista y de todos deben ser las aportaciones de flexibilidad y de tolerancia.

Por nuestra parte, saludamos con especial afecto al camarada Cabo Giorla, y no le despedimos porque su actuación le ha hecho digno de tener un puesto seguro y para siempre entre los murcianos.

La táctica militar alemana se estrella contra la voluntad de vencer de nuestras tropas.—En Guadalajara se han ocupado tres pueblos

LAS ACTIVIDADES DEL COMITE NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, 6.—El Comité Nacional de Izquierda Republicana ha celebrado una reunión acordando reorganizar las milicias del Partido. También se acordó designar al señor Baeza Medina para representar al Partido en la Junta Nacional de Seguridad.

Por último, se acordó convocar, para el próximo domingo, a la minoría parlamentaria, a fin de someter a su aprobación un manifiesto que se hará público.

UNA VIBRANTE CONFERENCIA POR RADIO DE JOSE ALCALA ZAMORA

Madrid, 6.—Hoy a las diez de la noche de ayer y por la emisora de Radio Telefónica, se dirigió a los estudiantes del Mundo José Alcalá-Zamora Castillo, hijo del ex presidente de la República. Dijo que quería que sus palabras fueran

recogidas por los estudiantes del Mundo entero, para que comprendiendo el sentido de la lucha del pueblo español, comprendieran asimismo que España lucha en la actualidad por la cultura universal.

Terminó manifestando la emoción que siente al luchar al lado de sus hermanos por la conquista de un porvenir mejor para su patria.

NUESTRAS TROPAS HAN RESISTIDO VALEROSAMENTE LA PRESION DE LA INFANTERIA ALEMANA

Madrid, 6.—Durante la madrugada de hoy han continuado las fuertes presiones del enemigo en los frentes de Majada Honda Las Rozas. La vanguardia del enemigo está constituida por apretados contingentes de infantería alemana, que han atacado con violencia. Nuestras tropas, a pesar del vigoroso empuje enemigo, se han mantenido firmes, conservando las mismas posiciones del lunes.

En Villaverde nuestros milicianos se

han dedicado a la fortificación de las posiciones conquistadas en los últimos días. En los demás sectores ha habido ligero tiroteo y cañoneo, cayendo algunos obuses en la ciudad.

NUESTROS “CAZAS” PONEN EN FUGA A LOS AVIONES FACCIOSOS

Madrid, 6.—A mediodía, la aviación facciosa realizó una incursión sobre el casco de la población. Los “cazas” lueales, avisados, salieron prontamente a su encuentro, dándose a la fuga la aviación enemiga. Durante su huida, los aparatos rebeldes arrojaron algunas bombas sobre los núcleos urbanos.

EL GENERAL MIAJA OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS, EXPRESANDOLES DESPUES SUS IMPRESIONES FAVORABLES DE LA MARCHA DE LA GUERRA

Madrid, 6.—El general Miaja ha invitado con una copa de vino español a los periodistas que realizan información en la Junta Delegada.

Les manifestó su firme confianza en el triunfo del proletariado por el heroísmo y combatividad con que actúa el Ejército Popular. Confirmando que en los sectores de Majada Honda y Las Rozas se combaten gran dureza, y dijo que a pesar de ello se contienen eficazmente los intentos alemanes, sin permitirles avanzar ni un aso.

LA TACTICA MILITAR ALEMANA SE ESTRELLA ANTE LA VOLUNTAD DE VENCER DE NUESTRAS TROPAS

Madrid, 6.—Parece ser que en vista de que los alemanes no han dado en los combates de Madrid todo el resultado que de ellos se esperaba, el Mando faccioso ha dispuesto la mezcla con guardias civiles y fuerzas de Regulares.

Ahora se emplea la táctica alemana de ataque en grandes masas, pero como este sistema produce a los facciosos grandes bajas, ahora los que huyen continuamente son los guardias civiles y falangistas.

LAS TROPAS ALEMANAS TRATAN EN VANO DE ROMPER NUESTRA MURALLA DE MADRID

Madrid, 6.—Informan de los sectores de Majada Honda y Las Rozas que se combate con gran energía, atacando los alemanes con violencia inusitada.

Los esfuerzos enemigos no han podido romper la muralla que nuestras tropas han puesto al avance.

En Madrid, la artillería enemiga ha colocado algunos obuses en el casco de la población.

En Las Rozas fué apresado un carro de asalto ocupado por un sargento y cuatro soldados de ametralladoras que no han demostrado gran sentimiento por su captura. El sargento manifestó que desde que los rebeldes cayeron en el cepo de la Ciudad Universitaria, han sufrido ocho mil bajas.

LA MUERTE HEROICA DE UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

Madrid, 6.—En uno de los frentes de Madrid ha muerto el diputado comunista italiano Pirelli que participó en la guerra de Abisinia contra el fascismo.

EN GUADALAJARA SE OCUPAN DOS PUEBLOS

Madrid, 6.—En las operaciones que se desarrollan en Guadalajara, además de la ocupación de Redales, se han tomado también los pueblos Mantallana y Villaseca de Henares. El enemigo ha abandonado dos piezas de artillería y más de doscientos cincuenta cadáveres.

EL TREMENDO DESASTRE SUFRIDO POR LOS REBELDES EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA ALCANZA LIMITES EXTRAORDINARIOS

Madrid, 6.—En los combates de hoy en Majada Honda, se ha desarrollado la ofensiva rebelde con enorme violencia. Sin embargo todos sus intentos han sido derrotados. Las fuerzas leales se replegaron a las nuevas posiciones, previstas por el Mando para poder hacer más fuerte la resistencia.

Se ha castigado al enemigo durísimamente, causándole numerosas bajas. En los sectores próximos a Madrid el día ha transcurrido en calma, combatiéndose algo en los Carabanchales y Ciudad Universitaria, pero el enemigo no ha demostrado gran actividad combativa.

También en la Sierra el día ha transcurrido con normalidad.

En Guadalajara continúan nuestras fuerzas dedicadas a la fortificación y ensanchamiento de sus posiciones, conquistándose bastante terreno merced a algunos golpes de mano dados por patrullas leales.

Todavía continúan nuestras tropas recogiendo cadáveres del último combate. En la zona de Algora las bajas sufridas por los rebeldes fueron extraordinarias dando la cantidad, sensación de verdadero terror.

Nuestros camilleros recogen los cadáveres enemigos para darles sepultura. También se han recogido veintiseis heridos abandonados por los facciosos en su huida. Fueron, por fin, hechos prisioneros más de un centenar de individuos, la mayoría de los cuales por haberse ellos mismos entregado a nuestras filas. Un sargento, al mando de un grupo de soldados se retrasó deliberadamente para permitir ser arrojado por nuestras tropas.

El enemigo intentó reconquistar Algora, lanzándose a un ataque con gran lujo de fuerzas y material, pero todos sus esfuerzos resultaron estériles, estrellándose contra la enérgica resistencia de nuestras fuerzas que opusieron una denodada resistencia, contraatacando después y causando muchas bajas.

CORDOBA

NO MANDAMIENTO PARA EL EJERCITO DEL SUR

Andújar, 6.—El coronel Sarabia, jefe de las fuerzas leales que operan en el frente de Córdoba, ha sido nombrado jefe de la Artillería del Sur, con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido designado el coronel Villalba, que con tanto acierto actuó en los frentes de Huesca.

CALMA EN LOS FRENTES DE CORDOBA, ACTUANDO SOLO UN APARATO REBELDE

Andújar, 6.—Un trimotor faccioso bombardeó, en las primeras horas del día de hoy, la vía férrea en las proximidades de Andújar. También voló sobre Linares, donde arrojó algunas bombas, que produjeron la muerte a dos mujeres y un niño.

En todos los sectores del frente cordobés el día de hoy ha transcurrido con absoluta tranquilidad.



La nueva cultura

Comienza en Valencia el Bachillerato abreviado para obreros

Valencia, 6.—Se ha hecho pública la lista de los aspirantes admitidos a ingreso en el Instituto Obrero recientemente creado por un decreto del Gobierno para facilitar a las clases populares el acceso a la cultura superior. Se presentaron cincuenta aspirantes.

En lo sucesivo el límite de edad será de 15 a 35 años, pero en la convocatoria de este año, atendiendo a las especiales circunstancias de la guerra, se ha puesto en 18 años la edad máxima.

Como las plazas se habían limitado a 150, ha habido necesidad de realizar un examen de aptitud, formándose un Tribunal constituido por representantes de las organizaciones sindicales, dos maestros de primera enseñanza y un profesor de segunda enseñanza.

Han presentado candidatos las Juventudes Socialistas Unificadas, que ha conseguido el mayor número de plazas, otros sindicatos obreros e incluso la Federación de Trabajadores de la Tierra.

En el Instituto se cursarán las siguientes enseñanzas: Lengua y Literatura Españolas, Francés, Inglés, Geo-

grafía e Historia, Economía, Ciencias físicas naturales y dibujo y caligrafía. Las matriculadas serán completamente gratuitas y el Estado costeará los libros de texto.

La paz de Europa, en peligro

Una importante nota del Ministerio de Estado a la S. de N.

Valencia, 6.—Se ha hecho pública la nota dirigida por el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, al secretario de la Sociedad de Naciones, sobre las demasías cometidas por los buques de la escuadra alemana en barcos mercantes españoles.

Se dice en ella que los actos de la marina de guerra alemana pueden producir

graves complicaciones. Bastará que la flota española o la aviación, tengan que intervenir defensivamente para facilitar la circulación de los buques actualmente agredidos. “La paz de Europa—dice la nota—vuelve a estar en peligro y otra vez por la intervención alemana, con los actos de su Marina y el envío de “voluntarios” a luchar con los rebeldes.”

Una maniobra frustrada

Los representantes de Italia y Alemania pretendían dejar sin recursos al Gobierno español

Londres, 6.—Se sabe que en el Subcomité de no intervención la jornada de ayer se dedicó al informe de los peritos financieros.

Los representantes de Italia y Alemania presentaron una proposición para que las reservas oro del Banco de España fuesen neutralizadas, impidiéndose que de ellas se beneficiara ninguno de los beligerantes.

Los representantes de Francia e Inglaterra se opusieron con la mayor energía a esta monstruosidad jurídica, negándose incluso a discutir la proposición.

UNA FELIZ INICIATIVA

Las Juventudes Socialistas Unificadas abren una suscripción para construir un nuevo "Konsomol"

TODO EL PUEBLO ESPAÑOL PRESTARÁ ENTUSIASMO Y APOYO AL PROPOSITO

En la sesión inaugural del Congreso provincial de Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia se dió lectura a la siguiente carta:

"Al Congreso provincial de Juventudes.—Estimados camaradas: El apoyo decidido que presta la Unión Soviética a la causa de los antifascistas españoles, ha sido el motivo del hundimiento, en aguas del Estrecho del barco mercante "Konsomol".

El "Konsomol" llevaba la ruta de los puertos del Norte. Su tripulación la formaban jóvenes camaradas rusos que han perdido la vida por el triunfo de nuestras libertades populares. También la U. R. S. S. ha perdido uno de sus mejores barcos-mercantes. Los submarinos fascistas, los torpedos alemanes que protegen la invasión de las tropas hitlerianas en España, son los causantes de este hundimiento.

El dolor de las Juventudes soviéticas por la pérdida de sus camaradas marinos, y el daño que se ha producido a los trabajadores, es nuestro dolor y nuestro daño. De aquí la necesidad de prestar una solidaridad no sólo emocional y afectiva, sino práctica, al querido pueblo soviético. Las Juventudes Socialistas Unificadas recogiendo un grito cariñoso lanzado públicamente por un pionero desde tribuna pública, dice:

"Hay que construir un nuevo "Konsomol". Hay que ofrecer a la Unión Soviética un barco hecho por nuestros mejores operarios y nuestros mejores astilleros."

¿Cómo se puede llevar a cabo esta idea? La Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas lo estiman fácil siempre que se realice un trabajo bien organizado. Todo el pueblo español estará dispuesto a contribuir generosamente a nuestra iniciativa. Lo que importa es que las secciones juveniles nuestras, movilicen a todas las masas populares de España. Al soldado combatiente, al marino, al soldado en instrucción, al obrero, al intelectual, a las mujeres y a los niños. Porque todos tenemos una deuda inmensa de gratitud al pueblo soviético.

La Comisión Ejecutiva Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, enviarán inmediatamente a todas sus secciones directivas del trabajo en este sentido. Sin perjuicio de ello, a los representantes en el Congreso provincial de Levante les dice: La zona del Mediterráneo es la zona más fértil y más rica de España. La que menos ha resentido la guerra nacional. Ha de salir un magnífico ejemplo para todos de la fuerza de su solidaridad.

Es preciso comenzar rápidamente la organización del trabajo en Levante. Se está constituyendo un Comité Nacional pro construcción de un nuevo "Konsomol". Lo integran representaciones destacadas del Frente Popular: Alvarez del Vayo, Santiago Carrillo, García Oliver, José Díaz, etc. Lo integran asimismo este Secretariado en representación de la Comisión Ejecutiva. En cada capital y en cada pueblo hay que ir a la constitución de Comités provinciales y locales de análogo tipo, y una vez constituido, comenzar el trabajo con arreglo a las instrucciones que se reciben.

Toda España debe ser movilizada en esta magnífica prueba de solidaridad. Las Juventudes Socialistas Unificadas a la cabeza de ella.

Hagamos, al pueblo soviético este ofrecimiento de nuestra amistad. ¡Hurra los héroicos marinos soviéticos! ¡Viva la U. R. S. S.!

Queda cordialmente vuestro.—El secretario de Propaganda, Serrano Poncela.—Rubricado"

EL COMANDANTE MARCOS, DEL BATALLON LARGO CABALLERO, OFRECE EN NOMBRE DE ESTA UNIDAD CIEN MIL PESETAS

Después de leída la carta que antecede, el comandante Marcos del Batallón Largo Caballero, que se hallaba en Valencia resolviendo diversos asuntos de su unidad en el ministerio de la Guerra; presente en el Congreso en calidad de joven socialista unificado, hizo uso de la palabra para anunciar que este batallón juvenil acogía entusiastamente la propuesta y se suscribía a ella con cien mil pesetas.

Fue premiada con una gran ovación esta oferta.

La Patria Socialista

HA COMENZADO A REALIZARSE EL CENSO DE LA POBLACION SOVIETICA.— LA IMPORTANCIA DE ESTA LABOR ESTADISTICA

Moscú, 6.—En los primeros días del nuevo año se ha emprendido, por tercera vez con posterioridad a la gran Revolución proletaria, la formación del censo general de la población de la U. R. S. S.

Durante la época zarista solamente hubo un recuento de la población en el año 1897. La Rusia zarista contaba entonces con ciento veinticinco millones de habitantes. De cada cinco habitantes, uno era analfabeto. En toda Rusia no había más que setenta y nueve mil maestros; en cambio, los popes, monjes, etc., ascendían a doscientos noventa y cinco mil. Ingenieros y técnicos hacían exclusivamente cuatro mil diez y, de ellos, tan sólo cuatro mujeres.

A diferencia de lo que ocurría en la Rusia zarista, a fines de 1935 había en el gran país soviético setecientos cincuenta y dos mil maestros y, solamente en la gran industria, quinientos nueve mil ingenieros y técnicos: gente nueva, intelectuales nuevos, cuyo igual no se encuentra en ningún país del mundo" (Stalin).

En el año 1897, en todo el país sólo se contaban diecisiete mil médicos y otros tantos curanderos; en la U. R. S. S. hay actualmente más de noventa mil médicos. Estas y otras cifras demuestran hasta qué punto es imposible comparar la gran patria de los trabajadores con la Rusia antigua. La realización victoriosa de los dos magnos planes quinquenales ha convertido a Rusia en un poderoso país industrial. No sólo en el aspecto económico, sino también en la estructura de clase, se han operado cambios fundamentales en la nueva sociedad soviética.

En la fecha de hoy, día 6 de enero, quedará terminado el recuento del censo, pero aún faltará por hacer el resumen total de los datos. Esta labor duró en la Rusia zarista (1897) el largo período de ocho años, a pesar de que ya entonces se utilizaron máquinas de calcular. En cambio, los resultados del censo llevado a efecto el año 1926 se resumieron en el transcurso de tres años. Ahora se realizará esta labor en el plazo de once meses: comenzada en el mes que corre, se cerrará en el próximo diciembre. El nuevo censo comprobará los datos relativos a la composición de la población soviética, y estos datos materiales aportados servirán de base para trazar nuevos planes y precisar la construcción socialista.

UN COMENTARIO DE LA "IZVESTIA".—LA SITUACION DE MADRID, MAS FAVORABLE A LAS FUERZAS DEL GOBIERNO

Moscú, 6.—En la "Izvestia" de hoy analiza Goltubev la situación de los alrededores de Madrid, subrayando la importancia particular de los éxitos

obtenidos por las fuerzas populares en el frente de Guadalajara. Dice, entre otras cosas:

"Los combates libranse ahora completamente a la espalda del grupo de las tropas rebeldes de Guadalajara. Si las operaciones de los republicanos continúan desarrollándose como hasta en este momento, a los grupos rebeldes les espera una seria derrota, si no la destrucción completa. Los éxitos obtenidos en Guadalajara demuestran la nota mejora en la calidad de las tropas gubernamentales, que ahora están, acompañadas de la experiencia necesaria, en situación no sólo de rechazar los ataques del enemigo, sino de causarle golpes dolorosos mediante una impetuosa ofensiva.

"Los últimos combates del frente de Madrid han demostrado igualmente que las tropas republicanas se las entienden con los primeros destacamentos de alemanes llegados al frente. Según informes advertidos, los nuevos destacamentos de alemanes no sobrepasan en nada, desde el punto de vista de la combatividad, a las tropas marroquíes, muy probadas en los combates anteriores.

"Hoy en día la medida de los técnicos y el nivel de la preparación militar de los republicanos ha aumentado considerablemente y la aviación republicana es ahora bastante superior, desde el punto de vista cualitativo, que la de los rebeldes. Por esta razón, a pesar de la llegada de nuevas fuerzas alemanas en el frente, puede considerarse más favorable la actual situación de Madrid que en los primeros días de su defensa."—I. de Falcón.

AYUNTAMIENTO

COMISION "PRO SEMANA DEL NISO"

En una relación de esta Comisión apareció con seis pesetas con cuarenta céntimos Exploradores de España, debiendo decir: Francisco Pérez, con la misma cantidad.

Murcia, 6d e enero de 1937.—El Alcalde.

PARTES DE GUERRA

PARTE DE LA LUCHA EN EL CENTRO

SE LUCHA INTENSAMENTE EN LOS SECTORES DE LA CAPITAL Y SON DERRIBADOS SEIS AVIONES ENEMIGOS

Madrid, 6.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada para la defensa de Madrid dice:

"En Guadalajara continúan los trabajos de fortificación y atrinchamiento de nuestras fuerzas, en las posiciones que se conquistaron ayer.

En un servicio de reconocimiento efectuado por una patrulla en el pueblo de Sotodosos, se recogieron fusiles en abundancia, y otra clase de material de guerra.

En Madrid, durante todo el día se ha luchado encarnizadamente en el bosque de Remisas, en El Plantío. Nuestras tropas combatieron arduosamente, sosteniéndose en sus posiciones hasta última hora de la tarde, en que se replegaron a las nuevas posiciones previstas por el Mando.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones y el casco de la población. Nuestros "cazas" salieron en persecución de los rebeldes, logrando derribar seis aparatos.

En el resto de los frentes, sin novedad."

PARTE DE MARINA Y AIRE

SEIS APARATOS REBELDES ABATIDOS.—NUESTRA AVIACION ACTUA ENERGIcAMENTE EN MAJADA HONDA

Valencia, 6.—El parte de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche dice:

"A las nueve de la mañana una escuadrilla leal realizó un intenso bombardeo de las posiciones rebeldes del SO. de Majada Honda, lanzando con gran precisión 16 bombas de 100 kilos y 8 de 50 kilos. Durante el bombardeo nuestros aparatos descubrieron diez aviones enemigos que no se decidieron a atacar.

A las once cuarenta y cinco, después de otro vuelo infructuoso, se elevaron veintidós "cazas" leales, que encontraron catorce "Heinkel" y catorce "Junkers" enemigos, con los que trabaron un encarnizado combate.

Nuestros aviones derribaron tres de los enemigos, uno de los cuales cayó en Fuencarral. Noticias posteriores han demostrado que cayeron otros tres aparatos enemigos semidestruidos.

Por nuestra parte, hubo que lamentar la pérdida de dos aparatos."

PARTE DE LA LUCHA EN ARAGON

NUEVAS POSICIONES

Barcelona, 6.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isgle, sobre la lucha en Aragón, dice: "En las operaciones efectuadas en el día de hoy se ha obligado al enemigo a abandonar sus posiciones, mejorando las nuestras."

CATALUÑA

EL PORTAVOZ DE LA "U. G. T." CATALANA

Barcelona, 6.—El diario "Las Noticias" ha pasado a ser el portavoz oficial de la U. G. T. de Cataluña.

TRES PENAS DE MUERTE

Barcelona, 6.—Han sido condenados a muerte por el Tribunal Popular el ex presidente de la Generalidad, Jiménez Arenas, y los militares coronel Lázaro y comandante San Félix.

UN MENSAJE DEL "MENDEZ NUÑEZ" A COMPANYS

Barcelona, 6.—El comandante del "Méndez Nuñez" ha dirigido al presidente Companys una carta, en su nombre y en el de la tripulación, despidiéndose y agradeciéndole las atenciones que con ellos se han tenido durante la estancia en la ciudad.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA DEL PAN

Barcelona, 6.—En el Consejo de la Generalidad, que duró ayer hasta las cuatro de la madrugada, se trató de las gestiones realizadas en Valencia con el Gobierno para la solución de los problemas de la región catalana y especialmente el del pan.

Se asegura que el Consejo de la Generalidad ha adoptado medidas para solucionar provisionalmente el problema del pan, pero que la solución definitiva está en la extensión de tarjetas de racionamiento.

LLEGADA DE UN FUGADO DEL INFIERNO FASCISTA DE ZARAGOZA

Barcelona, 6.—Ha llegado Juan Casadellas, que en unión del ex director general de Seguridad, Arturo Menéndez, fué detenido por los rebeldes el día 18 de julio en Zaragoza. Menéndez fué fusilado por los rebeldes en una fecha histórica: 10 de agosto. Precisamente el 10 de agosto Menéndez inició en la Cibeles el movimiento que aplastaría la insurrección de Sanjurjo.

Casadellas pudo abandonar Zaragoza pasando la frontera francesa. Ha llegado a Barcelona procedente de Francia.

EL SEÑOR

Don Ricardo Martínez Egea

Ha fallecido en el día de ayer, a los 77 años de edad

Sus desconsolados: esposa, doña María Ignoto Gómez; hijos, don Ricardo (auxiliar de la Recaudación de Hacienda), don José, don Antonio, doña Julia, don Pascual y doña Carmen Martínez Ignoto; hijos políticos, doña Encarnación Martí Sánchez, doña Carmen Díaz López, doña Josefa Pérez López, don Francisco Díaz López y doña Francisca Nicolás Hernández, y demás familia.

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a su entierro, que tendrá lugar en la tarde de hoy, desde la casa mortuoria al cementerio civil de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia, 7 de enero de 1937.

Casa mortuoria: Calle de Almenara, 34.

VALENCIA

LAS DISPOSICIONES RELATIVAS A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Valencia, 6.—La "Gaceta" publica una orden concediendo a todos los funcionarios civiles y militares que permanezcan en Madrid por orden del Gobierno de la República, para cumplimiento de sus servicios, una subvención de diez pesetas diarias por el tiempo que duren las actuales circunstancias.

Otra dispone que la Administración del Estado y de los Municipios, en todos los centros oficiales o actos del servicio, se abstendrá de citar a partidos u organizaciones sindicales, así como de usar frases o expresiones que puedan ser consideradas como propias para proselitismo o labor de partido.

IMPORTANTES DISPOSICIONES DE JUSTICIA: LOS REGISTROS CIVILES DEPENDERAN DE LOS AYUNTAMIENTOS.— SE AMPLIAN LAS ATRIBUCIONES DEL TRIBUNAL POPULAR

Valencia, 6.—El subsecretario de Justicia ha manifestado que en el último Consejo de ministros, celebrado ayer, se aprobó un decreto de Justicia por el que se trasladan a cargo de los Ayuntamientos los registros civiles que actualmente funcionan en los Juzgados municipales. Por el mismo decreto se suprimen los derechos arancelarios por la extensión de certificaciones de las comprendidas en el Registro.

Dijo el subsecretario que constituye un absurdo que estas funciones hayan estado hasta ahora dependientes de los

Juzgados, cuando en realidad sólo interesan al Municipio.

El día que se publique en la "Gaceta" el decreto pasarán a los Ayuntamientos los servicios del Registro civil. Para que los funcionarios que actualmente desempeñan sus cargos en estos centros, queden en paro se estudiará su empleo en los Ayuntamientos.

También manifestó el subsecretario que se ha aprobado otro decreto ampliando las atribuciones de los Tribunales Populares y su jurisdicción.

El decreto tiende a fundamentar la unidad de los Tribunales y a la concreción de su futuro y competencias, así como a autorizarlos para adoptar una jurisdicción relacionada con la disciplina de los frentes. Así se crean Tribunales militares, los actuales Tribunales Populares se encargarán de entender, con rapidez y eficacia, en los delitos cometidos en los frentes de batalla.

UNA CIRCULAR DEL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA A LOS FISCALIS

Valencia, 6.—El fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset, ha dirigido una circular a los fiscales recomendándoles que actúen siempre en sentido revolucionario, lo que es francamente compatible con la más estricta justicia.

UN DONATIVO PARA LOS HIJOS DE LOS LUCHADORES

Valencia, 6.—Los obreros del Transporte han donado treinta equipos de vestuario para hijos de combatientes que serán distribuidos por el ministro de Sanidad.

EXTRANJERO

INGLATERRA INTENSIFICA SUS EFECTIVOS AEREOS

Londres, 6.—Continúa el rearme aéreo de Inglaterra. Se han aumentado las escuadrillas y el número de aviones de cada escuadrilla.

La industria inglesa de la fabricación de aviones progresa considerablemente. Muy en breve los aviones ingleses de caza y bombardeo serán, según los técnicos, los más rápidos del mundo.

EL NUEVO REPRESENTANTE "CAPRONI" EN SALAMANCA

Lisboa, 6.—Ha llegado a Salamanca el nuevo representante italiano cerca de la Junta de Burgos, Ciutti Santapatrizia, que se ha entrevistado con Franco y Sangroniz, quien actúa de ministro de Negocios Extranjeros de la Junta.

LOS DIPLOMATICOS TRABAJAN

París, 6.—El representante diplomático de Alemania en París ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno francés.

¡NO SERA VERDAD TANTA BELLEZA!

Berlín, 6.—Se ha desmentido oficialmente que Hitler piense dimitir la jefatura del Gobierno alemán, como se había hecho circular por el Extranjero.

Teatro Circo Villar

"TANGO BAR"

Otra vez Carlos Gardel. Ahora, en "Tango Bar". Sucede con las películas del famoso cantador bonaerense lo que a esos vendedores de productos que encima de un coche pregonan su mercancía en días de mercado: alzan una mano; en ella, una manta o un frasco. "El último—gritan—: el stock se agotó." Pero luego siguen sacando géneros, nadie sabe, ni acaso ellos mismos, de dónde.

En este asunto de los "films" de Gardel parece que ahora va de veras. Queremos decir—y bien sabe la revolución que lo deseamos—que ya no va más, o sea que "Tango Bar" es la auténticamente última incontrovertible negación cinematográfica que realizó en vida el malogrado actor (q. e. p. d.).

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

SECRETARIADO DE ORGANIZACION

A los Comités de las Juventudes de Espinardo, Cabez de Torres, Churra, Algezares, Palmar, Aljucer, Monteagudo, Rincón de Seca, Era Alta, Puebla de Soto, Javali, La Nora y los Radios de la Capital (Sur, Este, Oeste, Albatalla y Arboleja), se les convoca para una reunión que se celebrará el próximo sábado, a las siete de la tarde, en el local de NUESTRA LUCHA, con objeto de tratar asuntos de sumo interés.—EL SECRETARIO.

El nuevo Delegado de Trabajo

Previas las formalidades de rigor, ha tomado posesión de su cargo el nuevo delegado de Trabajo de Murcia, don Angel Lacort Gracia, el cual saluda por medio de la presente nota a las autoridades, a la Prensa y a los organismos políticos y sindicales que integran el Frente Popular de la provincia, a cuya disposición se pone y estará siempre sin reservas ni vacilaciones de ningún género.

ALMERIA

UN AVION REBELDE ARROJA VARIAS BOMBAS EN ALMERIA

Almería, 6.—A las dos de la madrugada un avión faccioso arrojó algunas bombas en las proximidades de la estación férrea. Otras cayeron en el barrio de Almadravillas, y una en la calle de El Emir, donde destruyó totalmente una casa y produjo la muerte de cinco individuos y heridas graves a tres mujeres.

Uno de los muertos residía en Almería evacuado de Madrid.

Partido Comunista RADIO ESTE

Por la presente citamos a todos los militantes y simpatizantes del Radio Este para la Conferencia que se ha de celebrar el próximo sábado, día 9 del corriente mes. Por lo tanto, se exige a todos los militantes del Partido la puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Antifascistas de este distrito: Quedáis invitados para oír la autorizada voz del Partido Comunista, dado el interés que encierra para todos.

Murcia, 7 de enero de 1937.—El Secretario de Organización.

AVISOS Y NOTAS

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.).—Se cita a los compañeros delegados de Comercio y Oficinas de Alimentación para el día 8, a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS (U. G. T.).—El próximo domingo, día 10, a las diez de la mañana, en las secretarías 37 y 38 de la Casa del Pueblo.

SOCIEDAD DE TRANSPORTES EN GENERAL.—Se convoca a todos los compañeros del transporte de carga, ómnibus de viajeros y taxis a Junta general el domingo, 10, a las diez de la mañana. Floridaablanca, 32.

SINDICATO DEL VESTIDO Y TERCADO (U. G. T.).—Este Sindicato ruega a sus afiliados que pasen por su secretaria de diez a una y de tres a ocho, para renovar su carnet.

S. R. I. RADIO ESTE. BARRIADA THALMAN.—Todos los afiliados concurrirán, en Simón García, 55, los días 7, 8 y 9, de cinco de la tarde a diez de la noche, para comunicarnos un asunto de mucho interés.

LA SOCIEDAD OBRERA DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES (U. G. T.) convoca a todos sus asociados a Junta general ordinaria para el próximo viernes, día 8 de enero, a las seis de la tarde, en el local de la Casa del Pueblo.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, jueves, desde las cuatro y tres cuartos a las nueve y media, LA GRAN IDEA y TANGO BAR, la última película del infortunado Carlos Gardel.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA, por Magda Schneider.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, MERCADERES DE LA MUERTE, por Arthur Byron y Paul Kelly.

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 9, desde las cuatro a las nueve y media, el sensacional film dramático hablado en español EL LOBO HUMANO, por Warner Oland.